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Nově akreditovaný tříletý bakalářský studijní program Biomedicínská technika otevře Technická univerzita v Liberci. Příprava trvala zhruba dva roky a probíhala ve spolupráci s Krajskou nemocnicí v Liberci. Liberecká univerzita získala akreditaci letos v lednu a nový obor otevře v září 2008. Kromě akreditační komise Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ČR odsouhlasilo nový studijní program také Ministerstvo zdravotnictví ČR. Přihlášky ke studiu nového oboru bude TUL přijímat do konce května. Přijímací zkoušky mají uchazeči skládat z matematiky, fyziky a biologie, šanci na přijetí má zhruba 35 zájemců. Pro ně uspořádá Ústav zdravotnických studií dne 30. dubna Den otevřených dveří. Podstatnou část výuky zabezpečí Ústav zdravotnických studií TUL, který v současné době nabízí tříletý bakalářský studijní program Ošetřovatelství - Všeobecná sestra. Oba studijní programy patří mezi zdravotnické obory s odbornou způsobilostí k výkonu nelékařského zdravotnického povolání. Program Biomedicínská technika, obor Biomedicínská technika plně odpovídá požadavkům zákona pro odbornou způsobilost k výkonu povolání biomedicínský technik. Jeho zavedením reaguje TUL na nedostatek kvalifikovaných odborníků, schopných ovládat složité přístroje ve zdravotnických zařízeních "Máme spolehlivé signály, že enormní zájem o absolventy tohoto oboru budou mít nejen nemocnice, ale například i některá špičková lékařská pracoviště v Praze, například Institut klinické a experimentální medicíny," konstatoval prorektor TUL Zdeněk Kůs. Dodal, že na výuce se bude významnou měrou podílet fakulta mechatroniky a mezioborových inženýrských studií, která zajistí výuku v předmětech týkajících se elektrotechniky, elektroniky, mechatroniky, řídicí, měřicí a výpočetní techniky a umělé inteligence. Na výuce náročného studijního programu se budou podílet i fakulta strojní, pedagogická, textilní a hospodářská. "Univerzita bude spolupracovat s některými odděleními Krajské nemocnice Liberec, ale také s odborníky z Institutu klinické a experimentální medicíny v Praze, kde mají studenti nového oboru vykonávat i část své odborné praxe. Nový obor umožní posluchačům osvojit si odborné činnosti a zásady využití prostředků zdravotnické techniky a biomedicínské informatiky. Získají potřebné znalosti nejen z matematiky, fyziky, oblasti elektrotechniky, biosignálů, biosenzorů, zdravotnických přístrojů a informatiky, ale také základní znalosti z biologie, anatomie, fyziologie člověka, patologie, preventivní medicíny, první pomoci, etiky, komunikace, psychologie, vybraných lékařských oborů, vybrané oblasti legislativy, ekonomiky, managementu včetně velmi dobré jazykové průpravy. Důraz je kladen také na dovednosti organizační, komunikativní a týmovou práci," dodal Kůs. Podle generálního ředitele KNL Luďka Nečesaného je nový program liberecké univerzity šitý na míru českého zdravotnictví. Liberecká nemocnice má podle něj vysoce specializovaná pracoviště s nákladnou a složitou přístrojovou technikou, kde najdou absolventi tohoto oboru perspektivní uplatnění. "Musím potvrdit enormní nedostatek takto vzdělaných pracovníků. S ohledem na dynamický vývoj medicíny se objevují stále složitější přístroje, a zvyšují se proto nároky na odborné znalosti v technické rovině. Technicky a zároveň medicínsky vzdělaní odborníci jsou pro zdravotnictví skutečnou trefou do černého. Už se těšíme na první bakaláře," uvedl MUDr. Nečesaný. Podle rektora TUL Vojtěcha Konopy je nový obor zcela v souladu se strategií liberecké univerzity "Ústav zdravotnických studií TUL a realizace nových studijních programů Ošetřovatelství a Biomedicínská technika je pro Technickou univerzitu v Liberci strategickou záležitostí. Zapojuje se tak do systému zdravotnického vzdělávání i do vývoje a realizace nových technologií. TUL bude i v budoucnu usilovat o otevření technických studijních oborů zaměřených na zdravotnictví. Velké možnosti slibují například nanotechnologie v oblasti tkáňového inženýrství," řekl Konopa. Ústav zdravotnických studií TUL se etabloval 1. prosince 2004, jako samostatná jednotka při Technické univerzitě v Liberci. Založení ústavu bylo reakcí na požadavky Evropská unie pro vzdělávání, tzv. regulovaných nelékařských profesí. Přijímá ke studiu zájemce, kteří úspěšně absolvovali úplné střední všeobecné nebo úplné střední odborné vzdělání zakončené maturitní zkouškou a následně splnili podmínky přijímacího řízení. V současné době zde studuje v prvním a druhém ročníků zhruba 100 posluchačů. 
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